
MONITORAGGIO DI PERCEZIONE RIVOLTO A GENITORI E STUDENTI 

Confronto fra i risultati dei questionari di percezione degli ultimi tre anni 

Di seguito ho riportato il grado di accordo di genitori e studenti degli ultimi due anni, considerando 

come accordo la somma delle percentuali Molto d’accordo+D’accordo. 

In verde sono state evidenziate le percentuali superiori all’85%, corrispondenti alle aree nelle 

quali c’è un alto grado di soddisfazione, mentre in rosso quelle inferiori al 75%, corrispondenti alle 

aree nelle quali è necessario lavorare di più. 

Si può notare tuttavia che, anche nei casi in cui la soddisfazione è inferiore al 75%, c’è, negli anni, 

un graduale ma costante miglioramento, come riconoscimento dell’impegno profuso per sanare 

le criticità. 

Organizzazione e funzionamento della scuola 
 a.s. 2012/13 a.s. 2013/14 a.s. 2014/15 

Genitori: questa scuola è organizzata in maniera efficace 77 84 94↑ 

Studenti: l'organizzazione complessiva della scuola è soddisfacente 58 70 81↑ 

Genitori: quando ho un problema l’ufficio di presidenza costituisce 
un punto di riferimento 

86 91 94↑ 

Studenti: quando ho un problema l’ufficio di presidenza costituisce 
un punto di riferimento 

69 82 84↑ 

Genitori: le segreterie dell’Istituto, complessivamente, funzionano 
bene e forniscono un servizio soddisfacente 

84 83 89↑ 

Studenti: le segreterie dell’Istituto, complessivamente, funzionano 
bene e forniscono un servizio soddisfacente 

63 73 79↑ 

Genitori: l’Offerta Formativa della scuola risponde ai criteri di 
qualità attesi 

83 84 85↑ 

Genitori: questa scuola è adeguatamente fornita di laboratori e 
attrezzature tecnologiche per la didattica 

71 66 74↑ 

Genitori: gli spazi didattici attrezzati della scuola (laboratori, aule 
speciali, palestre, ecc.) sono efficienti e vengono ben utilizzati 

66 68 81↑ 

Studenti: gli spazi didattici attrezzati della scuola (laboratori, aule 
speciali, palestre, ecc.) sono efficienti e vengono ben utilizzati 

44 62 75↑ 

Studenti: La mia scuola cerca continuamente di rinnovarsi e di 
migliorare  

63 73 85↑ 

Genitori: il personale scolastico collabora per garantire il buon 
funzionamento di questa scuola  

89 93 91↓ 

Studenti: il personale scolastico collabora per garantire il buon 
funzionamento di questa scuola 

  72 

Genitori: nella zona in cui abito e fra le persone che conosco il 
“Giorgi” è considerato una buona scuola, che funziona bene 

89 93 95↑ 

Studenti: nella zona in cui abito e fra le persone che conosco il 
“Giorgi” è considerato una buona scuola, che funziona bene 

81 87 89↑ 

Genitori: consiglierei questa scuola a un altro genitore 84 93 95↑ 

Studenti: sono contento di frequentare questo istituto 75 78 85↑ 



 

 

Rapporto della scuola con studenti e famiglia 

 a.s. 2012/13 a.s. 2013/14 a.s. 2014/15 

Genitori: gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori 94 98 99↑ 

Genitori: ho trovato comoda ed efficace la comunicazione del 
profitto attraverso il registro elettronico 

 86 96↑ 

Genitori: il servizio di comunicazione delle assenze e dei ritardi 
mediante SMS e registro elettronico è comodo e funziona bene 

 93 95↑ 

Genitori: le comunicazioni ai genitori da parte della scuola (orari, 
regole, avvisi ecc..) sono efficaci 

89 89 96↑ 

Studenti: le informazioni di cui ho bisogno mi vengono comunicate 
in maniera chiara e esaustiva 

55 60 70↑ 

Studenti: quando ho bisogno di un'informazione so sempre a chi 
rivolgermi 

65 82 79↓ 

Genitori: sono adeguatamente informato delle attività didattiche 
offerte da questa scuola (ad esempio il Piano dell’Offerta 
Formativa) 

76 85 89↑ 

Studenti: sono adeguatamente informato delle attività didattiche 
offerte da questa scuola (ad esempio il Piano dell’Offerta 
Formativa) 

  69 

Studenti: nelle decisioni che vengono prese dalla scuola il punto di 
vista degli studenti conta e viene preso in considerazione 

42 55 60↑ 

Genitori: questa scuola condivide con le famiglie le linee educative 
e i valori da trasmettere 

82 86 95↑ 

 

  



Percezione della qualità dell’insegnamento 

 a.s. 2012/13 a.s. 2013/14 a.s. 2014/15 

Genitori: in questa scuola mio figlio sta acquisendo un buon 
metodo di studio 

81 88 94↑ 

Studenti: le strategie/metodologie utilizzate dai docenti sono 
valide ed efficaci per l'acquisizione delle competenze degli alunni 

  69 

Studenti: i docenti utilizzano metodologie didattiche e strategie 
educative diversificate 

  77 

Studenti: I tuoi insegnanti ti fanno capire le finalità della lezione   76 

Studenti: I compiti a casa sono assegnati in maniera equilibrata   58 

Genitori: gli insegnanti offrono un sostegno adeguato ai bisogni 
scolastici di mio figlio 

76 85 91↑ 

Genitori: gli insegnanti tengono in considerazione gli interessi e le 
attitudini di mio figlio 

71 82 89↑ 

Genitori: complessivamente l’Istituto dà agli studenti un buon 
livello di preparazione 

89 95 97↑ 

Studenti: complessivamente l’Istituto dà agli studenti un buon 
livello di preparazione 

89 91 92↑ 

Genitori: ritengo che mio figlio sia motivato dal percorso di studi 
che ha intrapreso in questa scuola 

  91 

Genitori: gli insegnanti e la scuola nel suo complesso offrono agli 
studenti in difficoltà una possibilità di recupero efficace 

79 67 86↑ 

Studenti: gli insegnanti e la scuola nel suo complesso offrono agli 
studenti in difficoltà una possibilità di recupero efficace 

68 64 76↑ 

Genitori: gli studenti più bravi e capaci vengono riconosciuti e 
valorizzati 

82 85 93↑ 

Studenti: gli studenti più bravi e capaci vengono riconosciuti e 
valorizzati 

80 84 87↑ 

 

  



Clima scolastico 

 a.s. 2012/13 a.s. 2013/14 a.s. 2014/15 

Genitori: mio figlio si trova bene con i compagni 95 93 96↑ 

Studenti: ti trovi bene con i tuoi compagni   89 

Studenti: nella tua classe le relazioni sono positive (dialogo, 
confronto, amicizia, rispetto delle regole, collaborazione, 
disponibilità, ecc.) 

  80 

Studenti: i docenti promuovono relazioni positive (ascolto, 
dialogo, confronto, collaborazione, disponibilità, comportamento, 
incoraggiamento, ecc.) nei confronti della classe 

  71 

Studenti: i tuoi insegnanti prendono in considerazione le tue 
problematiche 

  66 

Studenti: i tuoi insegnanti motivano la valutazione facendoti 
comprendere cosa hai sbagliato e perché 

  70 

Genitori: mio figlio si trova bene con i suoi insegnanti 85 87 95↑ 

Genitori: gli insegnanti incoraggiano mio figlio 76 89 94↑ 

Studenti: il clima relazionale tra il personale della scuola è positivo   82 

Studenti: la scuola promuove l'assunzione di atteggiamenti 
responsabili 

  89 

 


